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Здатність необоротних ресурсів приносити прибуток робить їх корисни -
ми, втрата цих властивостей потребує пожвавлення на підприємстві процесів
відтворення. Напрямами відтворення є поліпшення необоротних ресурсів,
віднов  лення їх матеріальних об’єктів та зміцнення інтелектуального потенціа-
лу працівників, сукупність яких утворює суспільні сили виробництва. Заходи
щодо відтворення ресурсів можуть забезпечити зростання якості продукції та
ефективне функціонування підприємства.
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Керівництву підприємства вкрай важливо отримати інфор ма цію стосов-
но частки капітальних інвестицій, яку можна спрямувати на відтворення нео-
боротних ресурсів за рахунок внутрішнього джерела інвестування – аморти-
зації. Вибір розміру амортизації науковець Л.А. Хорунжий пов’язує із плану-
ванням витрат на капітальний ремонт і модернізацію необоротних матеріаль-
них активів, однак автор підкреслює, що цієї суми буде замало [1, с. 86].
Вкладання коштів у придбання будинків, споруд, інших об’єктів основних
засобів і нематеріальних активів, які підлягають амортизації економісти А.Г.
Загородній та Г.Л. Вознюк вважають капітальними інвестиціями [2, с. 344].
Визначення «капітальних інвестицій», запропоноване авторами повністю
співпадає з сутністю цієї категорії, яку розкрито у податковому законодавстві.
Де під капітальною інвестицією розуміють господарську операцію з придбан-
ня будинків, споруд, інших об’єктів нерухомої власності та основних фондів
виробничого призначення, які є об’єктами амортизації. Тому, актуальним є
визначення напрямів вкладання капітальних інвестицій у відтворення необо-
ротних ресурсів, які є об’єктами амортизації та виокремлення серед них пріо-
ритетного.

Метою статті є проведення економіко-статистичного аналізу за напря -
мами вкладання капітальних інвестицій у види необоротних ресурсів, здатних
до відтворення.

Вкладання у придбання, створення, будівництво об’єктів і спо руд, виго-
товлення, поліпшення (реконструкцію, модернізацію) об’єктів основних засо-
бів, інших необоротних матеріальних активів, які ще не введено в експлуата-
цію, та авансові платежі для фінансування будівництва є незавершеними капі-
тальними інвестиціями в необоротні матеріальні активи. Вкладання у при-
дбання, створення і модернізацію нематеріальних об’єктів, використання яких
за призначенням на дату балансу ще не відбулося, є незавершеними капіталь-
ними інвестиціями в нематеріальні активи. В бухгалтерському обліку перед-
бачається, що вкладання незавершених капітальних інвестицій в необоротні
матеріальні та нематеріальні активи (ресурси) призведуть у майбутньому до
зростання економічних вигід.

Визначення джерел інвестування, напрямів вкладання капітальних
інвестицій на придбання нових необоротних ресурсів, поліпшення та розши-
рення можливостей діючих об’єктів є важливою інформацією для проведення
аналізу з метою часткового чи повного усунення негативних наслідків знеці-
нення ресурсів. Аналіз даних, що опубліковані у статистичному щорічнику за
2007 рік [3, с. 205], свідчить про тенденцію традиційного вкладання коштів
вітчизняними підприємствами переважно у необоротні матеріальні ресурси.
Тобто, підприємства у процесі господарської діяльності ще й досі споживають
вагому частку саме матеріальних ресурсів, як у період розвитку індустріальної
економіки. За цих умов зростання рівня капітальних інвестицій, спрямованих
на відтворення необоротних матеріальних ресурсів призводить до зростання
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основного капіталу підприємства. На фактичне відображення у звітності
переважно матеріальних ресурсів звертає увагу й економіст І. Жураковська,
яка підкреслює, що сьогодні інтелектуальні активи (ресурси) підприємства в
основному залишаються в «тіні» [4, с. 50].

Таблиця, що наведена Держкомстатом України, містить узагаль нену
сукупність статистичних даних про обсяги капітальних інвестицій за напря-
мами їх вкладання. У той же час уточнення потребує інформація, яка вкрай
необхідна для проведення аналізу за напрямами відтворення необоротних
ресурсів та їх видами. Тому, з метою організації бухгалтерського обліку та
управління відтворенням необоротних ресурсів на підприємстві доцільно
доповнити таблицю 9.1 Держкомстату таблицею, в якій навести інформацію
про структуру вкладання капітальних інвестицій у відтворення необоротних
ре сурсів за видами (див. табл. 1).

Таблиця 1.
Напрями вкладання капітальних інвестицій у відтворення необорот-

них ресурсів за період 2002-2007 рр., у відсотках

Структура вкладання
капітальних інвестицій у
відтворення необоротних

ресурсів

Роки

2002 2003 2004 2005 2006 2007

Капітальні інвестиції в
необоротні матеріальні
ресурси, у тому числі

89,4 96,0 95,6 94,6 95,2 95,5

капітальне будівництво 44,7 47,6 46,9 45,5 48,0 49,2

придбання машин та
обладнання

35,1 37,6 37,9 38,2 36,1 35,4

відновлення об’єкта
(капітальний ремонт)

8,7 10,0 10,3 10,4 10,7 10,6

витрати на форму ван ня
основного стада 

0,9 0,8 0,5 0,5 0,4 0,3

необоротні нематеріальні
ресурси

9,1 2,4 2,4 2,8 3,1 2,9

інші необоротні
матеріальні ресурси

1,5 1,6 2,0 2,6 1,7 1,6

Усього: 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
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Огляд напрямів вкладання капітальних інвестицій показав, що вітчизня-
ні підприємства у 2002-2007 рр. надавали перевагу відтворенню саме необо-
ротних матеріальних ресурсів, рівень яких досягав у середньому 96,2%
(табл. 1). Навпаки, інвестиції в необоротні нематеріальні ресурси за визначе-
ний період складали в середньому лише 3,8%. Структура вкладання капіталь-
них інвестицій у відтворення необоротних матеріальних ресурсів за 2002-2007
рр. у середньому розподілилася таким чином: на капітальне будівництво було
спрямовано – 46,9%; на придбання машин і обладнання – 36,7%; на відновлен-
ня об’єктів (капітальний ремонт) – 10,1%; на формування основного стада –
0,6%.

Структура вкладання капітальних інвестицій за напрямами відтворення,
запропонованими Держкомстатом України, не погоджується зі статтями
фінансової звітності № 2-інвестиції (квартальна) [5] та економічною сутністю
категорій «капітальний ремонт», «реконструкція», «модернізація». Так, у
формі № 2-інвестиції (квартальна) при проведенні державних статистичних
спостережень у 2009 році доцільно було вказувати (за даними бухгалтерсько-
му обліку) обсяги капітальних інвестицій, спрямованих на відновлення
об’єктів матеріальних ресурсів за напрямом «капітальний ремонт» (код рядка
122 форми). Огляд таблиці 9.1, вимог чинного законодавства, зокрема,
П(С)БО 7 «Основні засоби», П(С)БО 8 «Нема те ріальні активи» та результа-
ти проведеного дослідження [6] виявили протиріччя з цього питання. Так, до
напряму «поліпшення об’єкта» було віднесено витрати на капітальний
ремонт, який за економічною природою призначений для відновлення корис-
ності об’єкта чи підтримання очікуваного рівня майбутніх економічних вигід.
Такі видатки списують на витрати в момент їх виникнення. Напрямами поліп-
шення є реконструкція та модернізація необоротних матеріальних ресурсів і
модернізація нематеріальних ресурсів, проведення яких дозволяє тимчасово
усунути моральний знос і подовжити строк ефективної експлуатації їх
об’єктів. Витрати, пов’язані з поліпшенням стану основних засобів, які при-
зводять до збільшення очікуваних майбутніх економічних вигод, включають
до балансової вартості основних засобів. Пропонується з метою усунення роз-
біжностей між даними бухгалтерського обліку та статистичними даними
уточнити назву відповідного рядка таблиці 9.1, де наведені напрями вкладан-
ня капітальних інвестицій. Зокрема, замість «поліпшення об’єкта (капіталь-
ний ремонт)» ввести «відновлення об’єкта (капітальний ремонт)», як це пода-
но у таблиці 1. Таким чином, з метою єдиного тлумачення звітної інформації
при проведенні економіко-статистичного аналізу на мікро та макрорівнях
пропонується структуру вкладання капітальних інвестицій у відтворення нео-
боротних ресурсів формувати з врахуванням облікових методик. Вони перед-
бачають віднесення облікових даних до таких напрямів відтворення ресурсів,
як відновлення чи поліпшення їх об’єктів залежно від економічної сутності
даних процесів.
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Висновки. Проведений аналіз напрямів вкладання капітальних інвести -
цій показав, що найбільший рівень відтворення слід очікувати від необорот-
них матеріальних ресурсів. Доцільно доповнити звітні форми підприємства
інформацією про відтворювані економічні ресурси.
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